电工试卷

一、单项选择（每题1分，共80分）

1、根据表达信息的内容，电气图分为（  ）种。

A、1     B、2     C、3     D、4

2、生产机械的电路图可表示：（  ）。

A、电气原理     B、接线图     C、安装位置      D、接线表

3、电气图形符号的形式有（  ）种。

A、1     B、2      C、3      D、4

4、电气图包括：电路图、功能表图、系统图和框图和（  ）等。

A、位置图    B、部件图     C、元器件图     D、装配图

5、如下图所示，该图形符号是（  ）。
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A、新符号隔离开关    B、旧符号高压隔离开关  

     C、新符号负荷开关    D、旧符号高压负荷开关

6、电路图的主要用途之一是（  ）。

A、提供安装位置           B、是设计编制接线图的基础资料

C、表示功能图             D、表示框图

7、接线图中，一般需要提供：项目的相对位置、项目代号、端子号和（  ）。

A、导线号     B、元器件号     C、单元号    D、接线图号

8、阅读M7130型磨床电气原理图要最后阅读（   ）。

A、主电路     B、控制电路    C、电磁工作台控制电路   D、照明和指示电路

9、阅读辅助电路的第二步是（   )。

A、看电源              B、分清辅助电路如何控制主电路    

C、寻找电器元件之间的相互关系      D、看照明电路

10、电流的方向就是（  ）。

A、负电荷定向移动的方向                B、电子定向移动的方向

C、正电荷定向移动的方向               D、正电荷定向移动的相反方向

11、关于电位的概念，（  ）的说法是正确的。

A、电位就是电压                      B、电位是绝对值

C、电位是相对值                      D、参考点的电位不一定等于零

12、1.4Ω的电阻接在内阻为0.2Ω、电动势为1.6V的电源两端，内阻上通过的电流是（   ）A。

A、1      B、1.4      C、1.6      D、1.5

[image: image2.png]


13、如下图所示，某一复杂电路中的一条回路，已知2Ω电阻上的电流方向，电流的大小为（  ）。

A、1A         B、0.2A        C、2A        D、0.3A

14、两只"100W、220V"串联接在220V电源上，每只灯泡的实际功率是（   ）。

A、220W         B、100W       C、50W      D、25W

15、正弦电流的瞬时值是负值，负号的意义是（   ）。

A、电流是变化的       B、电流的一种记号     

 C、电流在变小         D、电流的方向与规定的正方向相反

16、正弦交流电的平均值是指（   ）的平均值。

A、最大值     B、有效值     C、半个周期内瞬时值     D、一个周期内瞬时值

17、磁通的单位是（    ）。

A、安/m         B、安m       C、韦伯       D、特
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18、如下图所示，一根放在磁场中的通电直导体，图中已标出电流和磁感应强度方向，导体的受力方向应向（  ）。 

 A、上      B、下     C、左      D、右

19、线圈中自感电动势的大小与线圈（   ）无关。

A、电流的变化率       B、匝数       C、电阻      D、周围的介质

20、常用电工指示仪表按工作原理分类主要有（   ）类。

A、3     B、4       C、5      D、6

21、电磁系测量机构的主要结构是（  ）。

A、固定的线圈，可动的磁铁          B、固定的线圈，可动的铁片

C、可动的磁铁，固定的铁片          D、可动的线圈，固定的线圈

22、兆欧表的额定转速为（   ）r/min。

A、80        B、100       C、120         D、150

23、万用表欧姆档的红笔与（   ）相连。

A、内部电池的正极        B、内部电池的负极

C、表头的正极               D、黑表笔

24、电压表使用时要与被测电路（   ）。

A、串联      B、并联      C、混联       D、短路

25、电流表要与被测电路（   ）。

A、切断      B、并联      C、串联      D、混联

26、电工指示仪表按准确度等级分为（   ）级。

A、4     B、5      C、6       D、7

27、绝缘油中用量最大、用途最广的是（   ）。

A、桐油       B、硅油       C、变压器油       D、亚麻油

28、（   ）的说法是错误的。

A、变压器是一种静止的电气设备          B、变压器可以用来变换电压

C、变压器可以变换阻抗                        D、变压器可以改变频率

29、单相变压器原边电压为380V，副边电流为2A，变压比K=10，副边电压为 （  ）V。

A、38       B、380      C、3.8       D、10

30、电焊变压器通常在额定负载时输出电压为（  ）V。

A、30      B、60      C、100      D、85

31、测量超高电压时，应使用（   ）与电压表配合测量。

A、电压互感器      B、电流互感器      C、电流表      D、电度表

32、小型干式变压器一般采用（   ）铁芯。

A、芯式        B、壳式       C、立式       D、混合

33、某电压互感器型号为JDG-0.5。其中G代表（   ）。

A、干式      B、浇注绝缘      C、油浸式     D、单相式

34、环境十分潮湿的场合应采用（   ）电动机。

A、封闭式      B、开启式      C、防爆式      D、防护式

35、三相交流异步电动机额定转速（   ）。

A、大于同步转速      B、小于同步转速      C、等于同步转速     D、小于转差率

36、某电动机型号为Y-112M-4，其中4的含义是（   ）。

A、异步电动机    B、中心高度     C、磁极数     D、磁极对数

37、交流三相异步骤电动机定子绕组同一个极相组电流方向应（   ）。

A、相同     B、相反     C、相减      D、相加

38、三相异步电动机定子双层绕组的线圈总数为（   ）。

A、定子总槽数                  B、定子总槽数的2倍   

C、定子总槽数的1/2         D、定子总槽数的1/3

39、直流电动机是把直流电能换成（   ）输出。

A、直流电流     B、机械能     C、直流电压     D、电场力

40、直流电动机按励磁绕组与电枢绕组的连接关系分（   ）种。

A、4         B、3         C、2         D、5

41、直流电动机铭牌上的额定电压是指（   ）。

A、直流电源的电压              B、电动机电枢电压

C、电动机励磁电压              D、输出额定功率时端电压

42、单相异步电动机通入单相交流电所产生的磁场是（  ）。

A、旋转磁场      B、单相脉动磁场   C、恒定磁场     D、单相磁场

43、主要用于控制受电设备力使其达到预期要求的工作状态的电器称为（  ）电器。

A、保护       B、开关       C、控制       D、配电

44、低压电器按执行功能分为（  ）两大类。

A、手动电器和自动电器                 B、有触点电器和无触点电器

C、配电电器和保护电器                 D、控制电器和开关电器

45、DZ10-100/330脱扣器额定电流Ir=40A，这是塑壳式空气断路器的铭牌数据，则该断路器瞬时脱扣动作整定电流是（   ）。

A、40A       B、200A       C、400A     D、50A

46、容量10KW三相电动机使用接触器控制，在频繁起动制动和频繁正反转的场合下，应选择接触器合适容量的型号是（   ）。

A、CJ10-20/3     B、CJ20-25/3     C、CJ12B-100/3     D、CJ20-63/3

47、电磁离合器的文字符号是（   ）。

A、YH        B、YT       C、YL        D、YC

48、电压继电器的线圈在电路中的接法是（   ）于被测电路中。

A、串联       B、并联       C、混联       D、任意联接

49、在反接制动中，速度继电器（   ），其触头接在控制电路中。

A、线圈串接在电动机主电路中         B、线圈串接在电动机主控制电路中

C、转子与电动机同轴连接                D、转子与电动机不同轴连接

50、压力继电器多用于机床设备的（  ）等系统。

A、气压、水压和油    B、调速调压     C、换向    D、齿轮和润滑

51、阀用电磁铁主要用于（   ）的场合力以实现自动控制。

A、吸持钢铁零件的固定             B、对电动机进行制动

C、牵引或推持其它机械装置      D、金属切削机床中远距离操作各种液压阀、气动阀以实现自动控制

52、接启动时的优点是电气设备少，维修量少和（   ）。

A、线路简单       B、线路复杂     C、启动转矩小     D、启动电流小

53、自耦变压器降压启动方法一般适用于（   ）的三鼠笼式异步电动机。

A、容量较大      B、容量较小     C、容量很小    D、各种容量

54、三相鼠笼式异步电动机可以采用定子串电阻降压启动，由于它的主要缺点是（   ），所以很少采用此方法。

A、产生的启动转矩太大            B、产生的启动转矩太小

C、启动电流过大                      D、启动电流在电阻上产生的热损耗过大

55、全压起动时，加在交流电动机定子绕组上的电压是（   ）。

A、电源额定电压      B、电动机的额定电压  

C、最大电压             D、线电压

56、采用延边三角形启动的电动机需要有（   ）个出线端。

A、3        B、6       C、9      D、12

57、实现三相异步电动机的正反转是正转接触器的（   ）。

A、常闭触点和反转接触器的常闭联锁    B、常开触点和反转接触器的常开联锁

C、常闭触点和反转接触器的常开联锁   D、常开触点和反转接触器的常闭联锁

58、三相异步电动机能耗制动时，电机处于（   ）运行状态。

A、电动      B、发电    C、启动     D、调速

59、电磁抱闸制动控制线路，当电磁抱闸线圈（   ）时，电动机迅速停转。

A、失电        B、得电       C、电流很大       D、短路

60、工厂车间的行车需要位置开关控制，行车两头的终点处各安装一个位置开关，这两个位置开关要分别（   ）在正转和反转控制线路中。

A、串联      B、并联     C、混联     D、短接

61、能耗制动时电磁转矩方向与电动机旋转方向（   ）。

A、相同       B、相反      C、垂直      D、呈120度角

62、多台电动机可从（    ）电路实现顺序控制。

A、主电路      B、控制电路     C、信号电路    D、主电路或控制电路

63、自动往返控制行程控制线路需要对电动机实现自动转换的（   ）控制才能达到要求

A、自锁     B、点动    C、联锁      D、正反转

64、两台电动机M1与M2为顺序起动逆序停止，当停止时，（   ）。

A、M1先停，M2后停              B、M2先停，M1后停   

C、M1与M2同时停                 D、M1停，M2不停

65、对于三相鼠笼式异步电动机的多地控制，须将多个起动按钮（   ），多个停止按钮串联，才能达到要求。

A、串联     B、并联      C、自锁      D、混联

66、三相绕线式异步电动机采用频敏变阻器启动，当启动电流及起动转矩过小时，应（    ）频敏变阻器匝数，以提高启动电流和启动转矩。

A、增加     B、减小     C、不变     D、取消

67、绕线式异步电动机，采用转子串电阻进行调速时，其串联的电阻越大，则转速（   ）。

A、不随电阻变化     B、越高     C、越低      D、需进行测量才知道

68、绕线式异步电动机转子串电阻调速，属于（   ）。

A、改变转差率调速      B、变极调速     C、变频调速     D、改变端电压调速

69、不属于热辐射光源的是（     ）

A、白炽灯      B、磨砂白炽灯      C、卤钨灯      D、照明高压贡灯

70、工厂电气照明按其照明范围可分为（    ）。

A、2       B、3       C、4      D、5

71、管内导线的总截面积（包括绝缘层），不应超过管子截面积的（   ）。

A、25%       B、40%      C、50%      D、60%

72、在共发射极放大电路中，晶体三极管的输出电流由（   ）决定。

A、VCE           B、VBE        C、IB         D、外加电源知Rc

73、欲使硅稳压管工作在击穿区，必须（    ）。

A、加正向电压，且大于死区电压             B、加正向电压，且小于死区电压

C、加反向电压，且小于击穿电压             D、加反向电压，且大于击穿电压

74、在NPN型晶体三极管放大电路中，如将其基极与发射极短路，三极管所处的状态是（   ）。

A、截止     B、饱和      C、放大       D、无法判定

75、一单相桥式整流电路，输入电压为20V，则输出电压为（   ）。

A、28V      B、24V      C、20V      D、18V

76、经过划线确定加工时的最后尺寸，在加工过程中，应通过（   ）来保证尺寸准确度。

A、测量       B、划线       C、加工     D、看样冲眼

77、用直径10mm的麻花钻头钻孔时，应选用（    ）夹持钻头。

A、钻夹头      B、钻套       C、钻夹头或钻套       D、其他夹具

78、加工不通孔螺纹，要使切屑向上排出，丝锥的容屑槽做成（    ）。

A、左旋槽      B、右旋槽       C、断屑槽      D、直槽

79、目前使用锯条的锯齿后角是（   ）。

A、10度        B、20度      C、3        D、40度

80、多股铝导线的焊接，可采用（    ）。

A、锡焊        B、气焊       C、电阻焊       D、电弧焊

二、判断题（每题1分，共20分）

81、（     ）正弦交流电的最大值也是瞬时值。

82、（     ）在电气制图中TM表示新符号控制变压器。

83、（     ）变压器油型号为DB-25号，表明该变压器油的凝固点为-25度。

84、（    ）铜比铁的导磁性更好。

85、（    ）滚动轴承基本代号由结构类型、尺寸系列、内径、接触角构成。

86、（    ）铝基润滑脂及复合铝基润滑脂抗水性最优良。

87、（    ）自动开关具有开关功能又具有保护功能，是比较理想的配电电器。

88、（    ）变压器可以改变直流电压。

89、（    ）交流三相异步电动机额定电压是指定子绕组的相电压。

90、（    ）大容量星形联接的电动机亦可采用"星形--三角形"降压启动。

91、（    ）接地装置应有足够的机械强度。

92、（    ）禁止在保护零线上安装熔断器或单独的断流开关。

93、（    ）电流互感器在使用时，二次侧一端与铁心必须可靠接地。

94、（    ）热继电器的整定电流是指其连续工作而不动作的最大电流。

95、（    ）整流电路是把正弦交流电变换成脉动直流电的电路。

96、（     ）虚假焊是指焊件表面没有充分镀上锡，其原因是因焊件表面的氧化层没有清除干净或焊剂用得少。

97、（    ）单齿纹锉刀适用于锉软材料刀双齿纹锉刀适用于锉硬材料。

98、（    ）多股铝导线的焊接可采用锡焊。

99、（    ）倾斜45度固定管的焊接，打底时，选用直径为3.2mm焊条。

100、（  ）圆板牙是由切削部分、校准部分和排屑槽组成，或端有切削锥角。 

 答案

一、单项选择

1、B     2、A     3、D     4、A     5、B     6、B     7、A     8、D    9、D     10、C

11、C   12、A   13、A   14、D   15、D   16、C   17C     18、A   19、C   20、B

21、B    22、C   23、B    24、B    25、C  26、D   27、C  28、D  29、A   30、A

31、A   32、B   33、A    34、A   35、B   36、C   37、A    38、A   39、B   40、A

41、A   42、B    43、C   44、B   45、C   46、D   47、D    48、B   49、C  50、A

51、D   52、A   53、A    54、D   55、B   56、C   57、A    58、B   59、A   60、A

61、B   62、D   63、D    64、B   65、B   66、B   67、C    68、A   69、D   70、B

71、B   72、C   73、D    74、A   75、D   76、A   77、B    78、B   79、D   80、B

二、判断题：×     

81、√  82、×  83、√  84、×  85、√  86、√ 87、√  88、×  89、×  90、×

91、√  92、√  93、√ 94、√  95、√  96、√  97、√ 98、×  99、√ 100、×

